



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας

Σύνοψη Διαμεσολάβησης

Απεμπλοκή της διαδικασίας συνταξιοδότησης των απολυμένων υπαλλήλων της ΕΡΤ ΑΕ, μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Χρήστος Α. Ιωάννου
Ειδική Επιστήμονας: Σοφία Αμοριανού

Μάιος 2014

Απολυθέντες εργαζόμενοι της πρώην ΕΡΤ ΑΕ, **ζήτησαν τη διαμεσολάβηση του Συνηγόρου**, καθώς καθυστέρησε η έκδοση και αποστολή του Δελτίου Ατομικής και Υπηρεσιακής Κατάστασής τους στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (ΓΛΚ), προκειμένου να συνταξιοδοτηθούν με μειωμένη σύνταξη λόγω γήρατος.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (ΠΔ 102/2004), μετά τη λύση της υπαλληλικής σχέσης, η αρμόδια υπηρεσία προσωπικού υποχρεούται να στείλει προς την αρμόδια διεύθυνση Συντάξεων του ΓΛΚ το Δελτίο Ατομικής και Υπηρεσιακής Κατάστασης (ΔΑΥΚ) του υπαλλήλου. Στις επανειλημμένες οχλήσεις τους, τόσο προς το γραφείο του Ειδικού Διαχειριστή στο Υπουργείο Οικονομικών όσο και προς στελέχη του ενδιάμεσου φορέα της Δημόσιας Τηλεόρασης, οι ενδιαφερόμενοι λάμβαναν ως απάντηση την αδυναμία πρόσβασης στους υπηρεσιακούς φακέλους που φυλάσσονται στο Ραδιομέγαρο.

Ο Συνήγορος του Πολίτη απευθύνθηκε εγγράφως προς τον Ειδικό Διαχειριστή της ΕΡΤ ΑΕ και διαπίστωσε ότι μετά την παρέλευση έξι μηνών από τη λύση της εργασιακής σχέσης των υπαλλήλων και ενός μηνός από την εκκένωση του κτιρίου και την άρση των προβλημάτων πρόσβασης στους φακέλους, τα αιτηθέντα δελτία δεν είχαν ακόμα αποσταλεί στο ΓΛΚ. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να καθυστερεί η διαδικασία καθορισμού της σύνταξης, και της μειωμένης συνταξιοδοτικής παροχής. Ο Συνήγορος του Πολίτη **επισήμανε** ότι για την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η οποία δεν μπορεί να ξεκινήσει πριν από την αποστολή του ΔΑΥΚ στο ΓΛΚ, απαιτούνται τουλάχιστον έξι μήνες. Ως εκ τούτου, η καθυστέρηση επιτείνει την ήδη δυσχερή οικονομική θέση των ενδιαφερομένων και θέτει σε κίνδυνο την αξιοπρεπή διαβίωση των ιδίων και των οικογενειών τους. Επίσης, **τόνισε** ότι η επίκληση εσωτερικών δυσλειτουργιών, στο πλαίσιο της διοικητικής διαδικασίας, δεν απαλλάσσει τα διοικητικά όργανα από τις εκ του νόμου υποχρεώσεις τους, ούτε μπορεί να αντιτάσσεται στους πολίτες ως ειδική αιτιολογία για την καθυστέρηση διεκπεραίωσης των υποθέσεών τους. Τέλος, **ζήτησε** από τον Ειδικό Διαχειριστή, να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να ικανοποιηθεί το ταχύτερο δυνατόν το αίτημα των απολυμένων υπαλλήλων της ΕΡΤ ΑΕ.

Μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου, απεστάλησαν τα απαιτούμενα δελτία και ξεκίνησε η διαδικασία συνταξιοδότησης των ενδιαφερομένων.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:
Τμήμα Επικοινωνίας
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 213 1306 610 κιν. 6979448887
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 213 1306 625
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 213 1306 604